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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE LICENCIATURA EM GEOGRAFIA DO
INSTITUTO DE CIÊNCIAS DA EDUCAÇÃO (ICED) DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO OESTE DO
PARÁ (UFOPA). No quinto dia do mês de dezembro de dois mil e vinte quatro, às 14 horas e trinta
minutos, reuniu-se de forma remota sob a presidência do coordenador do Curso, professor doutor Leandro
Pansonato Cazula,  o Colegiado do Curso Licenciatura em Geografia,  com a participação dos seguintes
membros: Mizant Couto de Andrade Santana (professora), Maria Júlia Veiga da Silva (professora), Marcela
Gomes Esteves (professora), Alice Ferreira Rodrigues Dias (professora), Gilber Valério Cordovil (professor),
Eneias Barbosa Guedes (professor), Ednéa do Nascimento Carvalho (professor), Cibelle Pereira Bernardes
(representante discente), Regiane da Silva Carvalho (representante discente), Vinícius de Sousa Dolzane
(representante  discente),  Joel  Nascimento  Assis  (representante  discente),  Glaucilene  Silva  dos  Santos
(representante discente), Júlio Eduardo de Sousa Bandeira (representante discente). 1. ABERTURA:  O
presidente da sessão saudou a todos os presentes e anunciou o início dos trabalhos, com os informes. 2:
INFORMES. 1. Por meio da Portaria nº 1571/2024 - PROGEP, emitida no dia 02 de dezembro de 2024,
assinada  pela  Pró-Reitora,  Fabriciana  Vieira  Guimarães,  a  coordenação  do  Curso  foi  oficialmente
comunicada sobre o posicionamento provisório da Ufopa, acerca da remoção da servidora Maria Salomé
Fredrich. No final do mês de novembro a servidora havia enviado à coordenação do Curso, uma cópia da
decisão judicial (tutela de urgência), em seu favor, expedida pelo juiz federal Bruno Teixeira de Paiva,
titular  da  2ª  Vara  da  Justiça  Federal  na  Paraíba.  No  documento,  o  magistrado  determina  a  imediata
remoção de Maria Salomé para a Universidade Federal da Paraíba (UFPB), Campus de João Pessoa. Ainda
sobre o assunto em tela, o professor Eneias Barbosa Guedes pediu a palavra e lamentou o que classificou
como perda para o Curso de Geografia. Ele entende que a saída de mais um docente representa um
prejuízo muito grande para Curso e compromete, principalmente, a proposta de criação do curso de pós-
graduação.  Eneias  pediu  o  empenho  da  coordenação,  no  sentido  de  reivindicar  junto  às  instâncias
superiores da Instituição, a manutenção do código de vaga no Curso de Geografia. ?Nada pessoal com a
professora Maria Salomé, porém, eu fico muito preocupado com o Curso de Geografia?, concluiu o docente.
Por sua vez, o professor Leandro Cazula, declarou que já manteve contato com a direção do ICED para
tratar  sobre a possibilidade de reaver o código de vaga que era ocupado por Maria Salomé. Todavia,
qualquer movimento nesse sentido (reaver o código de vaga), poderá ser feito somente após a conclusão
do processo de remoção da servidora, haja vista, que a decisão (tutela de urgência) tem caráter liminar e
pode ser  contestada.  2.  A professora Maria  Betanha Cardoso Barbosa,  solicitou a prorrogação da sua
licença para tratamento de saúde. O novo período de afastamento vai até o início de 2025, porém, a
coordenação do Curso ainda não recebeu oficialmente a cópia da perícia realizada pela servidora. 3. O
terceiro e último informe foi sobre o processo de transição da coordenação do Curso. De acordo com o
professor Leandro Cazula, ainda este mês vão acontecer as reuniões entre ele e as novas coordenadoras,
professoras Maria Júlia Veiga e Mizant Couto, para o repasse de todas das informações referentes à gestão
do Curso.  ?O primeiro encontro que eu terei  com as duas professoras,  será mais  um diálogo para o
repasse, principalmente, dos arquivos digitais da coordenação que estão disponíveis em HD?, adiantou o
atual coordenador. Ele informou também que ainda vai participar de uma reunião com a direção do ICED,
juntamente com as novas coordenadoras, para tratar sobre o orçamento de 2025. Um dos temas que deve
ser tratado nessa reunião é destinação de valores para os trabalhos de campo para 2015. Essa reunião,
segundo Leandro Cazula, será remota, pois a professora Maria Júlia estará em atividade no município de
Oriximiná. Leandro se colocou a disposição para contribuir com o trabalho das futuras coordenadoras e
agradeceu a  parceria  dos  seus  pares  durante  o  período em que esteve à  frente  da  coordenação.  3.
JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIA: 1. Não houve justificativas de ausência. 4. ORDEM DO DIA: a) O
primeiro  ponto  de  pauta  em discussão  foi  a  revisão  da  oferta/lotação  do  semestre  2024.2.  Essa
demanda surgiu devido à atipicidade do semestre (tempo muito reduzido), inclusive com a possibilidade de
algumas disciplinas não serem cumprias integralmente. E para garantir o pleno cumprimento do semestre
letivo, surgiu a proposta das disciplinas serem realizadas de forma concentrada. Apresentada a proposta, o
coordenador do Curso projetou a oferta das disciplinas e cada professor  foi  sugerindo os ajustes.  Na
presença de representantes do corpo discente, foram feitas as alterações e as trocas dos dias de aulas em
que os professores estarão ausentes para atividades fora de Santarém. Leandro fez questão de esclarecer
que  essas  ausências  se  devem  às  atividades  dos  programas  FormaPará,  Parfor,  Pró-Disciplinas  e  de
concursos públicos. Ao final, a planilha das disciplinas foi alterada e enviada por e-mail para todos os
membros do colegiado. b) O segundo e último ponto de pauta foi a proposta de alteração da composição
do Núcleo Docente Estruturante (NDE). Após algumas ponderações, a nova composição ficou assim
definida: Leandro Pansonato Cazula (presidente), Maria Julia Veiga da Silva (membro), Mizant Couto de
Andrade Santana (membro),  Gilber Valério Cordovil  (membro),  Ivan Gomes da Silva Viana (membro),
Maria Mirtes Cortinhas dos Santos (membro) e João Revelino Caldas de Almeida (membro). O NDE terá
atribuição de 02 (duas) horas semanais para o desempenho das atividades, em consonância com o Artigo 3
da Resolução nº  184/2017-  Consepe (Conselho  Superior  de  Ensino  Pesquisa  e  Extensão).  5.  O  QUE
HOUVER: 1. Ainda na condição de coordenador do Curso, o professor Leandro Cazula despediu-se dos
seus pares e agradeceu a parceria de cada um deles, durante os dois (02) anos e cinco (05) meses em que
ficou  à  frente  da  coordenação.  ?Agradeço  aos  professores  e  aos  alunos,  que  contribuíram com esse
trabalho que é cansativo, mas satisfatório?, conclui Leandro. Ele desejou boa sorte às professores Maria



Júlia e Mizant Couto, que a partir de janeiro estarão à frente da coordenação. Por sua vez, professora
Mizant Couto agradeceu, em nome do colegiado, o empenho e a dedicação de Leandro ao longo dos mais
de dois anos em que atuou como coordenador do Curso de Geografia. ENCERRAMENTO: Nada  mais
havendo a tratar,  o  coordenador  do Curso encerrou a  reunião às  dezesseis  horas  e  cinco minutos.  A
presente ata foi lavrada por mim, Juscelino Ferreira, assistente em administração, que será assinada pelo
coordenador do Curso, por mim e pelos demais presentes.
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